EXAMEN DU B.F.E.M-2016- MATHEMATIQUES DUREE : 2H-COEFF : 04
S PREMIER GROUPE- JUILLET :

Les calculatrices électroniques non imptimantes avec entrée par clavier sont autorisées.
Les calculatrices permettant dafficher des formulaires ou tracés de courbes sont interdites ;
leur utilisation sera considérée comme une fraude

Exercice 1 (5 points)

1) Recopie et complete:
a) Pour tout réel x, Vx? = - 0,5 pt
b} Pour tous réels, x et y , si [x| = |y alors ........ 0,5 pt
2) Soit m et n deux téels tels que m = 4 — 3V2 et n=2+ %\/E
a) Montre que le réel m est négatif. 1pt
b) Montre que m? = 34 — 242, Calcule n®. Ipt
¢ Ondonne Z = 34— 24+/2, écris Z sous la forme av2 + b avec a et b deux entiers relatifs. 1pt
d) Justfie que m? + 4n? = 68. 1pt
Exercice 2 (4 points)

1) Une série statistique 3 caractére quantitatif continu, groupée en classes d’amplitude 10 compte 5 classes de centres
respectifs C1, Cy, C3, Cy et Cs et deffectifs respectifs ng, Ny, N3, Ny et N5 .

Donne Pexpression de sa moyenne . 1pt
2) Lors d’un recrutement au service militaire, les tailles de 100 candidats ont été répertotiées dans le tableau ci-dessous.
| Tailles en cm [135,145] [145,155] [155,165] | [165,175[ [175,185]
Fréquence 0,12 ‘ a 0,28 0,32 b
E.C.C |
a) Sachant que la moyenne de cette série est de 161cm, calcule a et b. 2 pts
b) Pour la suite, tu prendras a = 0, 18 et b = (,10.
b.1). Recopie et compléte le tableau. 1pt
b.2). Combien de candidats ont une taille au moins égale a 165cm. 0,5 pt
b.3). Détermine graphiquement la classe médiane de la série. 0,5 pt
Exercice 3 (6 points)
Dans un repére orthonormal (O, I, J) on donne les droites, (D) 1y = 2x + 4et (DY):x + 2y-3 = 0. 1pt
1) Démontre que (D) passe pat le point B(—5, —6) et que (ID’) passe par E(5, —1). 1pt
2) Démontre que (D) et (D’) sont perpendiculaires en un point A dont tu détermineras les coordonnées. 2 pts
3) Calcule AB et AE. Ipt
4) Trace (D) et (D) dans le repére (O, 1, J).
5) Démontre que ABE est un triangle rectangle en A puis calcule tanABE. ipt
Exercice 4 {4 points)

Soit C (O, 3cm) le cercle de centre O et de rayon 3cm. Place deux points A et B sur (C) tels AB = 4cm. Sur la corde [AB],
place un point C tel que BC = 2cm. Le cercle (C') circonsctit au triangle AOB recoupe la droite (OC) en M.

1) Fais une figure. 2pts
2} Démontte que OMB = OAB. _ 0.5 pt
3) Démontre que AMC = OBA. 0.5 pt
4) Démontre que la droite (OM) est la bissectrice de I'angle AMB . 1pt
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Exercice 1 (3 points)
Le plan est muni d’un tepére orthonormal O, L]).
On donnelepointB (151) etla droite D):2x- Sy+3=y,

1) Justifie que le point B appartient 3 Iy droite (D). { 1pt
2) Détermine Péquation réduite de la droite () perpendiculaite 3 la droite (D) et passant par B. 2 pts
Exercice 2 (4 points)

Le plan est muni d’un repeére orthonormal (O s¥,]J )
On donne les points :

A(3V3; -1~ 3v3), B(=3; 4) et C3; 2) ,
1) Démontre que le triangle ABC et équilatéral, ‘ l 2 pts
2) Calcule Ia hauteyr de ce triangle, 2 pts

Exercice 3 (3 points)

Soit ABCD un losange dont les diagonales sont : AC = V3 + ViZet BD = V27
1) Démontre que ABCD est un carré, 1,5 pts
2) Calcule son périmétre. L5 pts

Exercice 4 (3 points)
Soit ABC un triangle. B' et C' Jes points définis tespectivement par

ﬁ? = 571—5 et E? = g—KC" .
Démontre que les droites BC) et (B ‘C’) sont parallées.

Exercice 5 (4 points) oy
On donne Papplication f définie sur R pat f(x) =[x + 3 J.
1) Représente gtaphiquement f dans up fepere orthonormal (O, I, D 2 pts
2} Résous graphiquement Péquation |x + 3] = 4. 2 pts
Exercice 6 (3 points)

Recopie le tableay ci-dessous et compléte-le en mettant une croix dans la case cotrespondant a la bonpne réponse pour
chaque énoncé.

ENONCE REPONSES '
Si deux réels ont la méme valeur ' %

absolue alors ils sont égaux

Si deux réels ont Ia méme valeur
absolue alors jls sont opposés

Si deux réels ont 1a méme valeur
absolue alors ils sont €gaux ou

opposés

L’ensemble des solutions dans R de :

Péquation x% = 2 egt 2

L’ensemble des solutions dans R de 7

Péquation x2 = 2 gt ~VZ2,V2

L’ensemble des solutions dans R de ‘ '

Péquation x2 = 2 egy 2

)



